

Sin novedades dignas de mención en los frentes

PARTE OFICIAL DE GUERRA (Del Cuartel General del Generalísimo) El de anoche

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 16 de marzo de 1939 - III Año Triunfal.
De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

Los rojos piensan en un conflicto internacional Olvidan que los intereses de España solo se ventilan en España y por españoles

Nosotros vamos hacia la gran España, y una mañana cualquiera los cornetines tocarán «¡de frente!». Ahí está nuestra esperanza

Cuando el mapa de Europa se reconstruye con arreglo a una ley natural, desaparecidas las ficciones políticas que eran la amenaza de la guerra; cuando el engranaje de las naciones encuentra su exacto ajuste; cuando los frentes de los perturbadores de la paz mundial y los poderes ocultos que han tiranizado al mundo en los últimos siglos, tienen los rojos sus esperanzas malditas puestas en esa zona infernal que aun detentan los marxistas españoles.

Cuando los rojos desataron el golpazo del Ebro; cuando quedaron situados en la enconada postura de la gran batalla de Gandesa, pusieron todas sus esperanzas en que la guerra entre las naciones fuera un necio. Solo con el aniquilamiento de Europa podían prosperar los rojos españoles. Una guerra mundial era su salvación. Una no regatearon el sacrificio de vidas humanas y entre las sierras de Caball y de Pandols y los montes de Fatarella consumieron sus mejores unidades de choque y las divisiones que habían podido concentrar y guardar en Cataluña. Allí pereció el ejército rojo. Allí murieron millones de españoles que combatían obligados. Cuatro meses aguantaron en la zona del Ebro, en espera de que se declarara la guerra europea. Al fin llegó a la paz de Munich, antes que a la guerra con Checoslovaquia. Alemania obtuvo el reconocimiento de sus derechos naturales y todos los hombres sensatos y de buena voluntad, aceptaron la legitimidad de los hechos consumados. Yo recuerdo el momento de la prensa roja en aquellos días inolvidables y recuerdo las declaraciones de aquellos militares de profesión que bajaban por la carretera de Bata, camino de los campos de concentración. Era unánime la creencia de que la guerra europea había de estallar de un día a otro. La consigna: resistid... resistid... yo

creo que se lanzaba con tanto ahínco mirando más que al frente nacional al frente extranjero.

Cuando llegó la hora hubo un cambio de frente, el Caudillo siguió serenamente su plan, una nueva alineación de efectivos y en menos de dos meses quedó liquidada la guerra en Cataluña y pacificada y puesta en valor la hermosa y rica región que siempre fué esperanza de los perturbadores. Ahí era nada poder contar para sus servicios los rojos internacionales con una región como Cataluña. Se frustraron los propósitos turbios y cínicos, se alzó el peligro de una conflagración y los rojos fueron derrotados. Sin embargo, véase qué algo extraño y turbio sigue operando en la zona roja, que allí hay ocultas voluntades que sugieren actitudes raras que promueven alzamientos y con pronto logran la pacificación, los perturbadores vuelven a unirse de nuevo para proseguir la guerra. ¿No se ve en todo esto algo extraño? Europa, en tanto, escarmentada quizás en cabeza de españoles, huye de la guerra y busca la paz lejos de las dimensiones políticas. La paz llegará para nosotros. Los rojos piensan ahora también que los nuevos sucesos ocurridos en la Europa central van a traer emparejadas nuevas complicaciones que les permitan levantar la cabeza, pero se han equivocado.

Los intereses de España solo en España y por españoles se ventilan. Los que han sacado de sus límites naturales y de su frontera nativa la cuestión española, han tenido el último fracaso al ver que ni se hunde el firmamento ni temblan las esferas por el nuevo gesto de la gran Alemania. Nosotros vamos también hacia la gran España y una mañana cualquiera los cornetines tocarán: «¡de frente!». Ahí está nuestra esperanza.

JUSTO M. SEVILLANO

El nuevo Estado triunfa en todos los aspectos Quedó para siempre conjurado el peligro sanitario en Cataluña

Una demostración de como funcionan los servicios del Estado Español cuando a las circunstancias y necesidades todas las dificultades que se oponen a su desarrollo sobre todo en la liberación de regiones superpobladas como Cataluña, la tenemos en el éxito que ha logrado el señor Ministro de la Gobernación a través del Patronato Nacional Antituberculoso.

El problema que se había presentado con los servicios sanitarios en Cataluña era enorme, como ya anunciábamos en una nota dada por este mismo micrófono de Radio Nacional de Cataluña, a los días de la entrada de nuestras tropas en Barcelona. Millares de enfermos se hacían sin cuidado alguno después de haber sufrido los efectos del terrorismo rojo, en locales sin condiciones de ninguna clase. Faltaban allí, gasas, medicamentos, instrumental y era necesario poner rápido remedio para evitar la dominación que se iba como una muestra más de sus crímenes. Grandísimas fueron las dificultades que vencer. "Auxilio Social" organizó con mano caritativa sus benéficos durante los primeros días de ocupación. Más tarde la Junta de Sanidad y el Inspector provincial de Sanidad y el Vicepresidente de la Junta del Patronato Nacional Antituberculoso a los que se sumaron las autoridades sanitarias locales, la Diputación de Barcelona y los médicos particulares de Falange Española. Trajeron el cuerpo único en la lucha contra el hambre y las enfermedades y el peligro sanitario en Cataluña quedó para siempre conjurado.

Actualmente en los Sanatorios y residencias habilitadas para la curación de las lesiones pulmonares extensas son precisos para el cuidado de sus pupilos estando dotados de un completo utillaje funcionando así como todos los equipos quirúrgicos y radiológicos que son necesarios; en una palabra tales sanatorios funcionan hoy normalmente.

Los centenares de enfermos tirados como bagaje despreciado que dejaron los rojos en San Baudilio del Llobregat han sido convenientemente esparcidos entre este sanatorio y los de "Los Pinos" y "Buena Vista". La vida de estos pobres enfermos se desarrolló hoy como en época normal, habiendo desaparecido el problema que nos legaron los rojos en su huida, gracias todo ello a los esfuerzos enormes de la Junta Técnica de Sanidad en colaboración con la obra del Patronato Nacional Antituberculoso.

El nuevo Estado español triunfa en todos los aspectos, resolviendo y obrando a pesar de los obstáculos aparentemente infranqueables que la guerra parecía oponerle.



La recepción en la villa papal de Castelgandolfo. En la fotografía aparecen, de izquierda a derecha, el Cardenal Verde, el Cardenal Maglione, Secretario de Estado de S. S., el Príncipe del Piemonte, el Cardenal Foscati y el Cardenal Piazzia

Dos soldados de Franco en Roma

De vuelta de Roma, donde he asistido a las inolvidables ceremonias pontificales, con motivo de la elección del nuevo Papa, leo en la prensa de España unas declaraciones muy interesantes de Don Alfonso XIII. En ellas, Don Alfonso afirma solemnemente que, respecto de España y de la política nacional, él no es, ni quiere ser, otra cosa que "un soldado de Franco". Hoy, mientras truena el cañón, soldado de Franco; mañana, cuando la guerra haya terminado —luminoso horizonte que tenemos ya cerca de los ojos— y empiecen las tremendas tareas de la reconstrucción, un español más a las órdenes de Franco, para secundar al Generalísimo, para servir los designios de la Nueva España, según la voluntad del Caudillo.

No son pocas las personas amigas —monárquicos acendradísimos— que me han preguntado, con el natural interés y una gran emoción: —¿Responden exactamente esas declaraciones al pensamiento del rey?—

Sin más pretensiones que las de un informador, dedico esta crónica a todos aquellos españoles que me han planteado la cuestión, y a los que puedan sentir curiosidad por ver esclarecido este noble tema político.

La extraordinaria bondad de Don Alfonso XIII y del Príncipe Don Juan, me han permitido, desde hace algún tiempo, conocer muy directamente sus ideas y actitudes acerca de la guerra de España y acerca del Caudillo. Creo que no incurro en indiscreción —puesto que los dos me han autorizado reiteradamente para decir lo que pienso—, si confirmo en esta referencia personal cuanto dicen las recientes declaraciones de Don Alfonso de Borbón. Y puedo añadir lo siguiente: A esas declaraciones, tal como han sido recogidas por los periodistas extranjeros, les falta el ardor comunicativo, la elevada vehemencia, la encendida sinceridad con que Don Alfonso y Don Juan exclaman constantemente: —"No somos más que dos soldados de Franco, ni hay ningún patriota que pueda ser otra cosa. Nadie, amigo o enemigo, puede suponer en nosotros, sin agraviarnos y sin desconocernos, otra decisión íntima u otra resolución pública".

Todavía me parece estar escuchando la rápida respuesta de Don Alfonso XIII a un español que insistía determinadas críticas sobre el Estado nacional. Hizo un gesto de apartamiento con la mano derecha, y dijo, lentamente: —"No sigas... ¿Quieres conocer mi lema político de esta hora? Pues te lo declararé en tres palabras: Franco, Franco, Franco."

Y no hace aún cinco días, escuché de labios de Don Juan, lo siguiente: —"Ni mi padre ni yo tenemos otra interpretación de la guerra de España que la de Franco. El quisiera ser soldado en el glorioso Ejército de Franco ha creado. Mi ambición y mi alegría infinita sería ocupar un puesto de oficial en uno de los buques de nuestra Escuadra. Quien nos vea de otra manera, no nos conoce, o pretendiendo conocernos, se olvida de que nos guía únicamente el patriotismo. En este punto no justificamos ni siquiera los errores que estén inspirados hoy como en época normal, habiendo desaparecido el problema que nos legaron los rojos en su huida, gracias todo ello a los esfuerzos enormes de la Junta Técnica de Sanidad en colaboración con la obra del Patronato Nacional Antituberculoso."

Muchas cosas más podría referir, del orden de las ya apuntadas,

pero me importa subrayar las alusiones de Don Alfonso y de Don Juan al patriotismo. Las declaraciones que acabamos de dar la vuelta por toda Europa y que la prensa de España ha reproducido, no son más que la expresión de un patriotismo acendrado.

Dios me libraré siempre de pretender aconsejar y mucho menos de aleccionar a nadie. Carezco de autoridad para ello y, por otra parte, nunca me he sentido con vocación hacia la tarea de aleccionador. Pero puesto que españoles de calidad me han pedido información, tengo el deber de darla y la doy. Nadie podrá desmentirla. Don Alfonso XIII y el Príncipe Don Juan la rubricarían —e soy seguro de ello— si alguien tratase de negar autenticidad a mis palabras. No se vitorea a Franco con más ardor en las calles de España que en el recinto familiar de los dos calificadísimos soldados de Franco residentes en Roma. Nadie defiende con más auténticos fervores la necesidad total de crear en torno a Franco la unión sagrada del patriotismo. Nadie le aventaja en la obediencia a las consignas españolas que el Generalísimo lanza a nuestro pueblo, ni en la disciplinada devoción a sus mandatos. Esa es la pura y sencilla verdad. Para todas las maniobras de carácter político, guardan ambos un respeto realmente soberano. Soldados de Franco hoy, en el espíritu, ya que las circunstancias no les permiten serlo directamente en los campos de batalla. Soldados de la reconstrucción nacional en la post-guerra, por las vías y los rumbos que el Caudillo señala. Y nada más. Que la Historia, entretanto, siga su marcha segura, y que los grandes destinos de la Patria se cumplan.

"Si él ha salvado a España —dice no hace muchos días Don Juan de Borbón—, y a su espada y a su mente y a su corazón debemos todos el milagro de una España redimida, de una España universalmente victoriosa contra el comunismo y contra el anarquismo; si él ha creado los medios de la redención de nuestro pueblo, no sería gran indignidad y clara traición pensar en otra cosa que en permanecer a sus órdenes y en depositar sobre sus manos toda la confianza nacional?"

Ya he cotestado a las personas amigas, monárquicos acendrados, que me preguntan reiteradamente y me piden informes concretos con motivo de las declaraciones que Don Alfonso XIII ha publicado en la prensa de Europa. Me ha bastado para ello recordar algunas de las conversaciones con que tanto me han honrado en Roma, los dos soldados de Franco que allí viven, entre añoranzas españolas. El problema, por consiguiente, es muy claro. Lo es por las razones nacionales, objetivas, que no hace falta enunciar. Y lo es, para una muchedumbre de españoles de buena fe, por el valor de las palabras que ha pronunciado quien pesa pronunciarlas, quien, ante esa muchedumbre española (me refiero a los monárquicos), posee la autoridad indispensable y decisiva, si quedan —cosa siempre posible en lo humano—, personas que, a pesar de todo, se inclinan a la malicia, es evidente que después de las declaraciones de Don Alfonso XIII se han quedado sin pretexto y sin papel.

Manuel Aznar

(De "España", de Tánger)

Autoclave y Báscula

médica, comprárase, nuevos o en buen estado. Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10.

3 minutos de religión

Ejercicios Espirituales por la Prensa

Día 1.º — Mi Fin

Haz cuenta que apareces hoy en el mundo; que hoy es la primera vez que ves la primera vez que te presentas a ti mismo. Tienes un problema, el primer problema que resolver; un problema tripantito.

¿De dónde vengo?... ¿A dónde tengo que ir...? ¿Por dónde iré?...

Habrás otros problemas. Mas para ti este problema es el primero, el más importante, el esencial.

1.º ¿De dónde vengo? De Dios. Todo cuanto eres viene de Dios. El Creador en su primera existencia lo hizo Dios, con disposiciones para que llegase a ser tuyo; y el alma te creó inmediatamente para ti, para que animase ese cuerpo y formase tu persona. Tu persona viene de Dios, con todos sus valores personales. Tus sentidos de Dios, tus potencias de Dios, tu talento de Dios, tu voluntad y tu libertad de Dios. Eres de Dios. Acuérdate de ello en todo tu vida, tu que te crees tuyo.

2.º ¿A dónde debo ir? —¡Oh que destino tan alto el tuyo! Dios te ha creado para que vayas a pasar con él el eternidad. Este es tu destino; esto es lo que Dios quiere de ti, que vayas a vivir con él. ¿Qué clase de vida será aquella?... ¡Oh figúrate lo que será vivir con Dios Vida de Dios. Si lo conocieses no haría falta que hicieras ejercicios. Estarías dispuesto a hacer todo cuanto te pidiese por llegar allá, ¡Oh vida verdadera! ¡Oh bienaventuranza! ¡Oh Cristo!

¡Oh plena paz! ¡Oh seguridad eterna! ¡Oh satisfacción de todos los deseos! ¡Oh salvación!

Amigo mío, Dios te tiene preparado a una felicidad inmensa, soberbia, plena, a tu lado.

3.º ¿Por dónde? —Aquí está el camino. Dios te pondrá a su lado en el pleno goce de los más soberanos bienes y felicidades, cuales tú ni soñar puedes, pero con la condición de que durante algún tiempo, el que dure esta vida (10, 20, 50 años, los que sean) seas hombre bueno, hombre honrado, hombre que viva según lo que manda, hombre que haga su voluntad; que guarde sus mandamientos, que sea cristiano sincera y sinceramente. Para ello te ha dado este mundo, las cosas (que también son tuyas ¿eh?). Y te dice sírvete de estas cosas para venir a mí, para cumplir mis mandamientos, para vivir una vida honrada, cristiana; sufre si hay que sufrir, goza si hay que gozar, toa si hay que tomar, deja si hay que dejar. Lo que aquí importa poco, es el camino. No busques el camino más agradable, ni el más brillante, ni el más opulento; busca el camino de mis mandamientos y consejos; el de mi Evangelio.

He aquí tu problema, amigo mío; y no hay otro modo de resolverlo, así te vengas centenarios de racionalistas, materialistas, mundanos. Y ten presente que esto es esencial.

Remigio Villarín S. J.

El aniversario de la muerte de Primo de Rivera

Ayer se cumplieron nueve años del fallecimiento del ilustre General don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, que durante siete años rigió los destinos de España.

Al conmemorar el triste aniversario dediquemos un recuerdo al hombre verdadero español y patriota que dio su golpe de Estado al ver los derroteros por que se encaminaba España y los cuales la llevaban a la ruina y al descrédito. Durante los siete años de su mandato reinó la paz y la tranquilidad, pero los desengaños y amarguras que sufrió le llevaron a abandonar el poder y falleció en París triste y apenado lejos de su Patria.

Al recordarle, recordemos también que un hijo suyo fué el precursor de

la nueva España y que por ella dió su vida siendo un digno heredero del apellido de su genitor.

Descansa en paz el ilustre General a quien España debe gratitud por su heroico gesto, que no fué dignamente correspondido ni comprendido.

Misa en San Sebastián

San Sebastián. — Se han celebrado solemnes funerales por el alma del ilustre general Primo de Rivera. El túmulo estaba cubierto con crespones negros y la bandera nacional. Asistieron al funeral las autoridades, algunos familiares del Marqués de Estella, una representación de la Grandeza de España y los alumnos del grupo escolar Primo de Rivera.

Conferencias religioso-sociales

Organizadas por esta Central Nacional Sindicalista

OPONGAMOS:
A su tendencia esclavizadora, nuestra proclama de libertad.
A su desprecio del hambre, nuestra defensa de la dignidad humana.
A su materialismo deprimente, nuestra fe en el Ideal Infinito.
A su ateísmo, nuestra profesión de creyentes.

Vamos a estudiar estas vitales cuestiones en el curso de Conferencias Religioso-Sociales organizadas por esta Central Nacional Sindicalista.
Conferenciante: M. Rdo. P. J. Cerdá, Franciscano.

TEMAS ESCOGIDOS

19 Marzo—Incorporación del sentido Católico a la reconstrucción nacional.
20 Marzo—Origen del hombre, su dignidad y su destino.
21 id.—El centro y manantial de los grandes valores humanos.
22 id.—La libertad del hombre y sus múltiples derivaciones.
23 id.—La célula nacional: antecedentes y consecuentes.

24 id.—Ideas sobre justicia incorruptible, individual y social.
25 id.—Por caminos de triunfo y de paz; Adelante!

Punto 7.º. La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad son valores eternos e intangibles.
Días del 19 al 26 de Marzo.
Hora: A las 7 treinta de la noche.
Local: La espaciosa iglesia de San Francisco.
¡Productores de la C. N. S.!

¡Todos los encuadrados en nuestra inmensa Obra Nacional Sindicalista!

Vosotros empujáis por las venas de la Nación la sangre que sostiene la vida económica de España:
Vosotros hacéis que broten abundantemente las fuentes de la riqueza patria:
Pero anhelamos el Imperio y el Imperio no consta solo de valores materiales sino principalmente de valores espirituales.
Hagamos Imperio.
Opongamos a las características marxistas nuestras características constructoras.

Grandiosa concentración de la Falange Femenina

Se celebrará en Medina del Campo. — Revestirá gran esplendor

Burgos. — En los locales de la Sección Femenina de toda la España Nacional, se trabaja incansablemente por las muchachas falangistas en los preparativos de la grandiosa concentración de mujeres de la Falange que se celebrará, teniendo como escenario el solar de Medina del Campo.

Los actos durarán tres días, comenzando el 22 de abril. Cada provincia estará representada en esta magna concentración femenina al servicio de España. El programa ar-

tístico está ya definitivamente terminado. El Teatro Nacional de la Falange representará el poema titulado "La mejor reina de España", escrito expresamente por los falangistas poetas Luis Rosales y Luis Felipe Franco. Habrá ejercicios de educación física, bailes regionales y bailes populares.

De todas las provincias acudirán grupos de entusiastas falangistas que lucirán los trajes típicos de cada provincia.

Continúa al final de la primera columna de la segunda página.

Bodas del 2 de Mayo

1939

A los diez meses escasos de nuestro Glorioso Movimiento Nacional, anunciaba nuestra C. N. S., entre el asombro y simpatía de las gentes, su primera fiesta de la Paz.

A la par que estallaba en fruta de rubies el granado de su Caja Compensadora de Cargas Familiares, blanqueaba entre el verdor de la esperanza el azahar de sus primeras Bodas Colectivas del 2 de Mayo.

A la labor social de dar pan a los prolíficos hijos de la Patria, sucedía esta otra de ayudar a forjar el nido de los futuros contrayentes con apertaciones en metálico y en especie: fuego de la justicia social que grababa en los hogares, en las carnes y los espíritus de sus moradores, el bendito concepto de una España mejor.

Y ello se conseguía sin una pausa en la diaria labor que la Economía de las Islas, en bandazos de guerra y de distensión hacia las nuevas provincias logradas, obligaba a los dirigentes de la C. N. S. a agavillar la Producción poniendo de lema a sus factores el "tanto monta, monta tanto" del equilibrio fecundo e imperial de una Patria sin cénit.

Y estalló la fiesta blanca entre el rojo de las conquistas y de la sangre derramada por las muertes sagradas, anunciando en la boca de sonrisas de nuestras banderas, prendidas en todos los hogares, en el repiqueteo de campanas de nuestras iglesias inóclumes, en el perfume de los incensos, en el clamor y en el aplauso, afirmaciones de raza y promesas de natalicios.

Y casaron nuestras primeras parejas.

Y en ese entramado de días y de acontecimientos, cabalgando las Armas y las Leyes en la conquista y la paz de los mismos reductos, llevando los jinetes calzada la espuela de la Patria sin cénit.

oro de los vencimientos y de los vencimientos...

Dió entera su vuelta al sol el girasol de un año.

Y mientras los brazos de color de trigo se encendían de rosas de calor del pan caliente, cargándolo para dar de comer a Valencia...

Otra: "Bodas del 2 de Mayo encendían de púrpura las caras de otras novias.

Y una voz auguraba: ¡Que haya en Valencia pan y tengan las novias, niños!

El tiempo sopló en el calendario las hojas de un año más.

Y nuevamente los mismos camaradas de la "prisa", abocados a las bridas del corcel de su ilusión...

OS PIDEN: A las Autoridades todas, su valioso apoyo.

A las Corporaciones, Entidades, Sindicatos, Sociedades...

A quienes en las Islas pueden dar pan y dinero a cambio de la ilusión lograda de unos camaradas, pedimos:

Que nos ayudéis a que no se interrumpa en Mallorca la nueva tradición en flor: ¡Qué haya Bodas Colectivas en el Venidero Mayo!

Y especialmente a vosotros: a los que en el bi-biseo de la plegaria amorosa suplicáis madrina milagrosa que os aderece el nido de difícil logro, os invitamos a que nos enteréis de vuestra decisión de casaros... en la oficina de Post-Trabajo de esta C. N. S. "ante-sacristía", para estos efectos de Godeb, 36, bajos.

A vosotros, futuros ahijados nuestros, anticipadas felicidades.

Y a todos los demás: ¡gracias!

Por la Comisión del Post-Trabajo de la C. N. S. de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Jorge Andreu Alcover

Noticiero nacional

El Caudillo Franco, Hermano Mayor de la Cofradía de las Angustias, de Córdoba

El general García Valiño en el Pilar

OTRAS NOTICIAS

Córdoba. — La Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias ha tomado el acuerdo de nombrar Hermano Mayor de la misma, al Jefe del Estado, Generalísimo Franco.

S. E., que ha aceptado el nombramiento, ha designado para que le represente en la Cofradía al general Cascajo.

El general García Valiño

Zaragoza. — Con la sencillez propia de nuestros valientes y cristianos generales, ha tenido lugar un acto emocionante en la Santa Capilla del Pilar. El heroico general don Rafael García Valiño ha querido que el fajín con que ha sido condecorado hace pocos días en Pamplona se valorara aún más tocando el manto de la excelsa Patrona de Aragón.

A este fin, se presentó en la cámara de la Virgen, acompañado de su ayudante y familia, y entregó la prenda al infante de turno, el cual la pasó por la orla de la Santísima Virgen, mientras el general y sus acompañantes oraban con ejemplar devoción.

La Misión extraordinaria de España al Vaticano

Comida y recepción en la Embajada cerca de la Santa Sede

LA MISION DE ESPAÑA, RECIBIDA POR S. S. PIO XII

Burgos. — Anoche tuvo lugar, en el palacio de España en Roma, recepción de nuestro Embajador cerca de la Santa Sede, Sr. Yanguas Mesina, un banquete ofrecido en honor de la misión extraordinaria que, presidida por el Ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, acudió a Roma para asistir a los actos de la coronación de Su Santidad el Papa Pío XII.

A la comida asistieron, con los miembros de nuestra misión, desta cada personalidad, entre las que hay que mencionar al Príncipe Chigi, gran Maestro de la Orden de Malta, el Ministro de Educación del Gobierno italiano, los Embajadores de El Salvador, Portugal, Hungría y Alemania, altas personalidades del Vaticano y una nutrida representación de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Italia.

La reunión ha sido una de las más brillantes que se recuerdan y ha dado ocasión para que los asistentes a ella demostraran su adhesión y simpatía a la España que renace, bajo

(Viene de la primera página)

región. Los actos más importantes serán constituidos por los del homenaje que se dedicará a las representaciones del Ejército de tierra, mar y aire.

Serán entregados guiones y banderas que las mujeres falangistas han bordado para estas unidades. La ceremonia será revestida de un gran esplendor.

El acto puso de relieve la gran piedad del ilustre general y produjo enorme emoción en los numerosos fieles que lo presenciaron.

Al salir del templo el general García Valiño, fué ovacionadísimo por la multitud, dándose vivas a España, al Ejército y al GENERALÍSIMO FRANCO.

Por los carteros muertos

Sevilla. — Se ha celebrado una misa en sufragio de los carteros caídos por España.

Un donativo de plátanos

Burgos. — El Gobernador civil de Tenerife ha hecho, en representación de aquella provincia, otro donativo de 200 toneladas de plátanos para las poblaciones liberadas.

Concurso atlético

Sevilla. — El periódico "FE", de esta ciudad, organiza un concurso atlético, que durará del día 4 al 11 del próximo mes de Abril.

Tomarán parte en él representaciones de todas las provincias.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

No habiendo esta Cámara hecho efectiva la derrama acordada para pago de los alquileres condonados desde el primero de Noviembre 1938 hasta el 31 Enero del año actual, por cobrarse aquélla simultáneamente con la contribución del Estado, que no ha podido realizarse aún, se hace público que queda aplazado, hasta nuevo aviso, el pago de dichos alquileres condonados, que tenía que efectuarse durante el presente mes. — El Vicepresidente primero, Ramón Ferragut. — El Vicepresidente, Jaime Torres.

VENDO

máquina escribir nuevísima, barato. Razón: Pérez Galdós, 24.

SE ALQUILA

Un segundo piso, con todas comodidades. Razón: Púrsiana, 25 pral.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

organizados por la Asociación de los Stos. Médicos Cosme y Damián

Del 19 al 26 Marzo 1939, III A. T.

En la Sala de Actos de la Asociación, dependencia de la iglesia de San Francisco, de Palma.

Director de los Ejercicios: Rdo. don Manuel María Vergés, S. J.

PLAN

Domingo 19 Marzo y demás días de la semana:

A las 7 y tres cuartos, Rosario y Canto.

A las 8 de la noche, Meditación plática y Canto.

A las 8'30 de la noche, Plática.

Domingo día 26:

A las 8 de la mañana, Misa de Comunión y Conclusión de los Ejercicios.

La Asociación se complace en invitar a todos los señores Médicos, Odontólogos y Farmacéuticos de Mallorca, aunque no pertenecieran a ella.

INFORMACION DE PALMA

Automovilismo del Ejército

Debiendo proceder a un nuevo reconocimiento de los vehículos automóviles que se citan y que anteriormente fueron desechados por la Junta de Requisa, serán presentados por sus propietarios, delegados o conductores el sábado día 18 del actual a las 10 horas en el Parque de Automóviles de Baleares, calle San Miguel, 218, advirtiéndose que todos aquellos que por encontrarse en reparación, avería u otra causa, no puedan ser presentados deben justificarse este extremo en un plazo de 48 horas.

RELACION QUE SE CITA

- De Dion Buoton PM 476
Lancia PM 169
Citroen PM 1212
Unic PM 1247
Ford PM 1325
Citroen PM 1339
Brokway, AL 1403
Witte PM 1628
Unic PM 1935
Ford PM 2175
Unic PM 2265
Citroen PM 2433
Ford PM 2435
Ford PM 2276
Dodge PM 2478
Unic PM 2824
Mathis PM 2846
Berliet PM 2860
Ford PM 2901
Mathis PM 2912
Ford PM 2945
Ford PM 2976
Ford PM 3029
Chevrolet PM 3054
De Dion Buoton PM 3077
Lancia PM 3079
Minerva L. 3685

Boletín religioso

SABADO, DIA 18 San Cirilo de Jerusalem, ab. y dr. (Ayuno sin abstención) CUARENTA HORAS

Continúan en la Parroquia de la Inmaculada Concepción (Arrabal de Santa Catalina), que la Visita Domiciliaria de la Sagrada Familia celebra anualmente en honra de la misma.

A las siete Misa cantada y exposición del Santísimo. Por tarde a las siete, rezo del Santo Rosario, Novena con sermón y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en la Parroquia del Sagrado Corazón (Ensanche) dedicadas al Patriarca San José por su Cofradía.

A las seis y media, Misa de manifestación del Santísimo.

Por la noche, a las siete, Novena de San José y sermón de los Ejercicios Espirituales por el Rdo. P. Jaime Barceló, C. R. teatino y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en la Parroquia de La Soledad, en honra del Patriarca San José. Por la mañana, misas rezadas y exposición del Santísimo.

Por la tarde, rezo del Santo Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

VISITA

A la Virgen del Buen Suceso, en la iglesia Parroquial de San Nicolás.

Junta Provincial de Abastos

Multas a comerciantes Por los motivos que a continuación se expresan, han sido impuestas las siguientes multas:

5.000 pesetas a don José Fiol Sbert de Palma por ocultación de géneros de tela.

1.000 pesetas a don Lorenzo Cerdá de Palma por infracción de la tasa del carbón vegetal. — A "Blanch y Grimalt, S.L.", "La Azucena", Rafael Vaquer, Confitaría Oliver, don



TIRRENIA S. A. DI NAVIGAZIONE NAPOLES. Línea rápida con salidas fijas para el Continente Nacional Español, Marruecos e Italia. Próxima salida de Palma para Málaga, Ceuta, Tánger, Cádiz y Sevilla el sábado 18 Marzo, a las 4 tarde, vapor-correo

"FIRENZE"

Se admiten mercancías para las AMERICAS, EXTREMO ORIENTE y NOROCCIDENTAL EUROPA, con conocimiento directo en el viaje de retorno del día 30.

Para informes, pasajes y fletes, dirigirse a su Consignatario: EMILIO CARANDINI Calle Pelaires, 109 — Teléfono, 1764 — Palma de Mallorca.

Después de los sucesos de Madrid Los rojos siguen en su empeñada labor "anticomunista"

Una vez que los dirigentes del llamado comité de Defensa, llegaron a un acuerdo con los comunistas, era de esperar que cesarían ciertas campañas de prensa. Sin embargo, el caso no ha sucedido así: siguen en su empeñada labor "anticomunista" los periódicos de Madrid. Hoy "Claridad" asegura que ellos siempre se han opuesto a los designios de Moscú. Seguramente habrá algún ingenioso lector que no acabe de comprender las causas de estas afirmaciones. Los que se llamaban amigos de Rusia se vanaglorian ahora de ser los más irconciliables enemigos del comunismo. No nos asombraría que el mismo Stalin dijera cualquier día que ha venido luchando toda la vida contra el comunismo. Si llegase el caso no sabríamos discernir quien dice más verdad si Stalin o el periódico "Claridad".

La maniobra no es nueva. Negrin que se ha movido siempre a los dictados de Rusia afirmó en más de una ocasión que él era el más esforzado defensor de la unidad Patria de España; Lenin dijo también por ejemplo, que nada quería saber de la Sociedad de Naciones y hoy Stalin es el mejor puntal con que cuenta la Sociedad ginebrina.

Y así por el estilo. Son todos ellos iguales. Todos giran sobre la misma táctica moscovita. Por todo ello no es de extrañar que por medio de "Claridad" se hagan ahora tales asertos.

"La Pasiónaria" era una de las mejores amigas de "Claridad" y ella se gozaban de prestigio a los ojos de Stalin. A pesar de ello ahora "Claridad" no siente reparos en hacer la afirmación de que sus columnas han estado siempre dedicadas a combatir las consignas soviéticas en España. Por otra parte los rojos no son solamente aquellos que se mueven a los dictados de la URSS, o los que realmente son de la URSS y sus filiales. Los rojos son otras muchas personas, hay muchos otros casos, partidos y gobiernos que lo son también. Y ellos considerados de esta forma, no les importa sacrificar a otros, rojos también. Esto ha sucedido en España con los miembros del partido comunista a quienes no se ha dudado en sacrificar con tal de sacar algún partido a última hora de la derrota de España.

Por todo ello no tendría tampoco nada de extraño que en la misma Francia se fuera contra el partido comunista. Ello lo decimos porque los rojos no tienen solo una central sino que tienen además una serie de cursos. Los verdaderos rojos, los que por Patria a otras muchas tierras ocupando unas u otras según sus necesidades, sacrificando a las demás según sus conveniencias; por nada tendría de particular, ser muy capaces — que sacrificasen a día incluso a la Unión Soviética.

El precio de las hortalizas y de las frutas

Precios tope máximos que regirán del 18 al 24 del actual

- HORTALIZAS Tomates del país: por cajas, precio detallista 1'05 kg; precio consumidor 1'20 kg.
Monjatos: por sacos, id. 0'30 kg; id. 0'40 kg.
Cebollas viejas: por sacos, id. 0'50 kg; id. 0'60 kg.
Ajos: por 5 kgs, id. 0'90 kg; id. 1'00 kg.
Zanahoria pequeña (pestenagó): por manojos, id. 2'00 docena; id. 0'20 manajo.
Lechugas y escarolas grandes: por docenas, id. 1'80 docena; id. 0'20 una.
Lechugas y escarolas pequeñas: por docenas, id. 1'00 docena; id. 0'10 una.
Acelgas: por manojos; id. 1'00 docena; id. 0'10 manajo.
Espineacas: por docenas, id. 1'50 docena; id. 0'15 manajo.
Coles (pesando 12 kgs. o más docena): por docenas, id. 6'00 docena; id. 0'60 una.
Coles (pesando menos de 12 kgs.): por docenas, id. 4'00 docena; id. 0'40 una.
Rabanitos: por manojos, id. 1'50 docena; id. 0'15 manajo.
Alicachofas: por 5 kgs, id. 1'25 kg; id. 1'40 kg.
Guisantes: por 5 kgs, id. 0'50 kg; id. 0'60 kg.

- FRUTAS Uva: por cajas, 3'10 kg; id. 3'50 kg.
Plátanos: por racimos: id. 2'00 docena; id. 2'20 docena.
Limones: por cajas o cestos, agricultor a mayorista 0'30 kg; detallista 0'40 kg; consumidor 0'50 kg.
Naranjas corrientes: por cajas o cestos, agricultor a mayorista 0'55 kg; detallista 0'65 kg; consumidor 0'75 kg.
Naranjas (Nabells): por cajas o cestos, agricultor a mayorista 0'75 kg; detallista 0'85 kg; consumidor 1'00 kg.
NOTAS: Cualquier fruta que por su estado de madurez o sanidad no sea aceptable comercialmente, queda prohibida la venta de la misma. Para reclamaciones dirigirse al Sr. Administrador o Celadores del Mercado.
Ha de tenerse en cuenta que los precios para el Mayorista en la clasificación de limones, naranjas y mandarinas, son puistas sobre vagón de estación carro o camión pueblo de procedencia, siendo de su cuenta los gastos hasta destino.
Palma, 16 Marzo de 1939. III A. Triunfal. VIVA ESPAÑA.

reparar caminos vecinales.

Quedar enterada de un oficio del Jefe del Servicio de Recaudación y Contribuciones, acompañando las declaraciones juradas que han prestado el Recaudador y auxiliares de la Zona de Menorca.

Proceder al abono del premio de cobranza a varios agentes recaudadores del impuesto de cédulas, por la recaudación de 1938.

Aprobar algunos expedientes de Beneficencia y disponer el reintegro en la Casa Provincial de la Infancia de un depósito que se halla al cuidado de un vecino de Cagladela quedando enterada la Comisión del ingreso en la Clínica Mental de dos aforados de Guerra.

A propuesta del Gestor señor Dezcallar, se acordó la construcción de un pozo para aumentar el caudal de agua en dicha Clínica Mental de Jesús; resolviendo al propio tiempo con ceder al señor Dezcallar, un voto de confianza para que cuide de las obras.

Visto un oficio del Ilmo. señor Director del Instituto Nacional "Ramón Lull" de Segunda Enseñanza participando haber sido adjudicado a don José Luis Sureda Carrión por sus "Apuntes para la Historia de la Marina a Vela Mallorquina de los Siglos XVIII y XIX" el premio ofrecido por esta Corporación para el Certamen Científico Literario del corriente año la Comisión Gestora acordó entregar el importe del premio al señor Sureda e imprimir su interesante trabajo en la Escuela Tipográfica Provincial, por estimar ser de ello merecedor, con arreglo al acuerdo de concesión de dicho premio.

Y se levantó la sesión.

El popular industrial don A. Cerdá (L'Habana) siguiendo su desinteresado raso de todos los años, visitó al Presidente de la Diputación Provincial, con objeto de solicitar autorización para obsequiar con avellanas, cacahuetes, caramelos y otras golosinas a la población infantil acogida en los Establecimientos Provinciales de Beneficencia, con motivo de la próxima Feria de Ramón. El señor Quint Zatorza expresó a dicho industrial su agradecimiento por su humanitario proceder.

Notas de sociedad

El Presidente de la Diputación, restablecido

Repuesto ya de su enfermedad, estuvo, ayer, en la Diputación provincial y presidió, por la tarde, la sesión de la Comisión gestora el Presidente de la Diputación don José Quint-Zatorza y Amat. Lo celebramos.

De viaje Se encuentra en Palma, procedente de Barcelona, después de haber lo-

grado evadirse de la zona roja, nuestro distinguido amigo don Joaquín Tous y Kovira, hijo de nuestro estimado compañero en la prensa, el redactor de "La Almudaina" don José María Tous y Maroto.

Sea bienvenido. Ayer llegaron de Barcelona, don Domingo Perelló Llompart, don Antonio Monserrat, don Juan Torres Prats, don Juan Roca Terró, don Vicente Ferrer Calpés, don Pedro Pujol Riera, don Pablo Boldos, don Sebastián Nadal Martínez, don Santos Apellániz Ruiz, don Francisco Gaforis, doña Margarita Moll Ripoll, don Alfonso Cumella Simó y don Juan Guasch Juan.

Esta mañana han salido para Menorca los empleados de la C. N. S. don Antonio Bosch y don Bartolomé Amengual con el fin de organizar los servicios sindicales en la vecina isla.

Se encuentra muy mejorada de su dolencia la distinguida Srita. Francisca Ferrer y Gibert.

Lo celebramos deseándole un total restablecimiento.

El Alcalde de Mahón, don José María Ferrer, llegó ayer a Alcaldía de dicha ciudad don José de Olives Feliu, quien viene a tratar diversos asuntos oficiales.

Probablemente el señor de Olives Feliu se trasladará a Burgos.

Del Gobierno civil Mejorado de su dolencia, ayer estuvo breve rato en su despacho oficial el Gobernador civil, Excmo. señor don Fernando Vázquez Ramo. Deseamos a nuestra primera autoridad pronto y total restablecimiento.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS DELEGACION PROVINCIAL DE ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES

Frentes y Hospitales, cumpliendo siempre su misión de reparar heridas, hizo entrega de algunas donaciones a Miguel Primo de Rivera, fueron solicitadas de dicha Delegación por una afiliada de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Publicaciones recibidas Del Delegado Sindical Provincial, don Gabriel Cortés, hemos recibido un ejemplar del interesante boletín de información que con el título de "Cimas" publica el Ministerio de Organización y Acción Sindical.

En dicho boletín se insertan interesantes estadísticas que demuestran el auge que ha tomado los Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de toda España.

ULTIMAS NOTICIAS

El mariscal Petain llega a España

Sebastián. — Ayer pasó la...

También saludaron al mariscal...

Noticiero barcelonés

Llegada del general Barrera

Reorganiza la vida de la Diputación. — Destituciones. — Detención. — Llegada de harina. — Nuevos comedores infantiles

El general Barrera Llegan 4.619 sacos de harina

Llegó ayer a este puerto el vapor "Agra", que trae en sus bodegas 4 mil 619 sacos de harina.

Barcelona. — Han sido detenidos cuatro individuos pertenecientes a las patrullas de control de Moncada...

Barcelona. — Han sido detenidos cuatro individuos pertenecientes a las patrullas de control de Moncada...

La Diputación Se procede con tomo a la reorganización de los ayuntamientos...

Asimismo se ha detenido a un abogado que actuó de teniente en el ejército rojo...

Los refugiados en Francia

Barcelona. — Prosigue con toda actividad en el territorio catalán la organización de comedores infantiles...

Terror en los campos de concentración

Como el patio de un presidio de criminales

Y piden a los Poderes públicos las medidas de rigor e inaplazablemente la solución del problema de los emigrados clandestinos.

Perpiñán. — En el campo de Argelès — como en el de Barcarès el lunes — se ha producido un suceso que ha costado la vida a un refugiado.

Uno de los milicianos de dicho campo se hallaba manipulando con el revólver que había ocultado a su paso por la frontera.

Los de Beziers no pueden más

En lugar de dar aviso a la dirección y a la sanidad del campo, se ocultó el accidente, haciendo al herido una cura en malas condiciones.

NOTAS DEL EJERCITO

DESTINOS N.S. de Palma de Mallorca.

Marsella. — Antes de ser entregado a las Mensajerías Marítimas el paquete "Providence", que ha servido de albergue flotante a numerosos refugiados rojos españoles...

Capitán don José Sabater Ibáñez, de la Caja de Recluta de Tenerife.

Entre los refugiados existían muchos esfermos de males contagiosos, y contagiado por ellos, ha muerto el doctor francés M. Blot.

Capitanes don José Pujol Moner y don Carlos García Ruiz, del Gobierno Militar de Barcelona.

Confirmación en sus cargos, para los que últimamente fueron nombrados, a los generales de división, señores Moscardó, Aranda y Serrador...

Alférez provisional don Miguel Ferrer López, don Roberto Camps Sintes y don Sebastián Nadal Socías.

En Artillería: Alférez de complemento don Emilio Pascual Alonso, del primer Regimiento de Costa.

Facilidades para ir a Barcelona

El Ministro de la Gobernación ha dado normas para que puedan regresar a Barcelona las personas que tenían allí su residencia habitual

Burgos. — El Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, ha dictado unas normas para facilitar la rápida marcha a Barcelona de todas aquellas personas...

El señor Estrany, con su generoso donativo, ha querido hacer partícipes a muchos miles de españoles de los beneficios que obtuvo en sus fábricas el pasado año de 1938.

Importante donativo de don Pedro Estrany

Ha entregado 500.000 pesetas para auxilio a las poblaciones liberadas

Burgos. — El importante industrial mallorquín don Pedro Estrany, ha entregado 500.000 pesetas al Gobierno del Generalísimo...

El señor Estrany, con su generoso donativo, ha querido hacer partícipes a muchos miles de españoles de los beneficios que obtuvo en sus fábricas el pasado año de 1938.

Movilización de la mujer Ante la liberación de Madrid

Burgos. — La Delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista...

Orense. — El gobernador civil de esta capital da cuenta de que son enviados a la Jefatura de Beneficencia cuatro trenes con 50.000 kilos de patatas con destino a las poblaciones a liberar...

Bélgica y la España Nacional

Ayer se trató en Consejo de Ministros el reconocimiento

Bruselas. — Ayer, el Consejo de ministros, trató de la cuestión española, acordando, en principio, reconocer "de jure" al Gobierno del Generalísimo Franco.

San Sebastián. — Ayer entraron por la frontera de Irún cinco mil ex-milicianos rojos que han querido regresar a la España nacional.

La vuelta de los refugiados en Francia

INGLES PRACTICO domicilio, en breve tiempo, sin gramática. — Escribir: M. Aguiló: calle Son Campos, 60.

Cañardó, en la España Nacional

En las peñas deportivas se le ha hecho un frío recibimiento

Burgos. — El conocido campeón ciclista Mariano Cañardó ha llegado a esta ciudad, procedente del extranjero.

Se hace notar en todos los comentarios el escaso valor que se debe dar a todas estas manifestaciones de adhesión, tan tardamente proclamada por el famoso ciclista...

En los centros deportivos de esta ciudad se ha hecho al ciclista Cañardó un frío recibimiento, comentándose sus declaraciones.

El alférez Cantillana Otro oficial ha sido honrado con la Medalla Militar.

Disposiciones oficiales

Burgos. — El "Boletín Oficial del Estado" publicó ayer entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical dictando normas para el pago del subsidio familiar a los funcionarios públicos.

Relación de opositores aprobados para las plazas de Auxiliares de Investigación y Vigilancia.

Orden de la Jefatura de Movilización, Militarización y Recuperación, ampliando hasta 100 el número de plazas de un curso de capitanes...

Confirmación en sus cargos, para los que últimamente fueron nombrados, a los generales de división, señores Moscardó, Aranda y Serrador...

Orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical dictando normas para el pago del subsidio familiar a los funcionarios públicos.

Héroes de España

El alférez Cantillana

Menería, tomando al enemigo los puntos que ofrecían mayor resistencia, y en la ocupación de Calaceite donde avanzó con su sección de carros...

Otro oficial ha sido honrado con la Medalla Militar. Se trata del alférez provisional de la Agrupación Legionaria de carros de combate D. Rafael Cantillana.

El alférez Cantillana, a pesar del intenso dardo de fuego, salió de su campamento y retiró el cadáver, del que mandaba su sección.

Teniente don Luis Bordoy Souza. Sargento de complemento don Juan Viñas Baguiol.

Con sus hombres desalojó al enemigo de las posiciones que ocupaban.

Teniente don Luis Bordoy Souza. Sargento de complemento don Juan Viñas Baguiol.

En el Cuerpo Jurídico: Teniente Auditor de primera, retirado, don Mateo Zaforteza Mussoles, de la Auditoría de Baleares.

La desaparición de la República checa

(Viene de la cuarta página)

cerrada por agentes del Ministerio de Negocios Extranjeros del Reich, quienes, a la vez, sellaron la Embajada.

sobre los mismos una amplia información ante la Comisión senatorial de Negocios Extranjeros...

De Londres se informa que la Embajada alemana en aquella ciudad se ha hecho cargo de la Legación de Checoslovaquia.

Entretanto, los acontecimientos de la Europa central tuvieron ayer gran repercusión en la bolsa de París...

Por su parte, Hungría ha llamado a Budapest al Embajador que tenía en Praga y la Legación ha sido convertida en un Consulado general.

¿Se celebrará una Conferencia anglo-francesa?

Atención en Londres. — Una nota de descontento a Alemania

Londres. — Corre el rumor de que Londres quiere reunir una Conferencia anglo-francesa para determinar la actitud de ambos países...

Seguidamente Lord Halifax se dirigió a Downing Street, donde conversó largamente con mister Chamberlain.

En todo caso, esta Conferencia sería con ocasión del viaje del Presidente francés, M. Lebrin, a Londres...

Del resultado de esta entrevista resultó dar orden al Embajador inglés en Berlín que dé cuenta al Gobierno del Reich del descontento de Inglaterra por la ocupación de Bohemia y Moravia por Alemania.

¿Quiere Rutenia anexionarse a Rumania?

El asunto checo, en los Comunes

Paris. — Noticias de Bukarest aseguran que monseñor Vorocin, presidente de la Rutenia subcarpática, han entrado en Rumania con objeto de pedir que su territorio sea anexionado a la nación rumana.

Londres. — Ayer, en los Comunes, debía tratarse, y se trató en primer término, del presupuesto inglés de Marina, el cual dio cuenta el Ministro que alcanza 149 millones de libras esterlinas...

Otras noticias dicen que un oficial del ejército ucraniano atentó contra la vida de Vorocin, el cual salió ileso del atentado por haber otro oficial arrancado el arma de la mano del agresor.

La actitud de Francia. — Baja en la Bolsa

Praga. — Hitler ha salido de esta capital para visitar las demás poblaciones importantes que se han acogido al protectorado alemán.

Así a la pregunta sobre si Inglaterra intentaba ayudar a los refugiados checos, de cuya situación Inglaterra es responsable, el primer Ministro negó la responsabilidad de la Gran Bretaña y confirmó que ayudaría a los prófugos.

El Presidente Hacha ha pronunciado un discurso recordando que hace 20 años pronunció otro en el que advertía su creencia de que la constitución de Checoslovaquia como estado independiente era una ficción que más pronto o más tarde tendría que caer.

A la pregunta de si sabía si Alemania perseguiría a los checos, dijo que no creía tal cosa, y a la interrelación sobre la validez de los pasaportes checoslovacos, rehusó responder.

Agregó que Hitler le había dado seguridades de que la vida nacional continuaría con los mismos usos y costumbres; y terminó proclamando que la voluntad política de los checos es vivir al amparo de la Alemania de Hitler en paz con todas las naciones.

Finalmente, sobre la Rutenia Subcarpática dijo mister Chamberlain que sabía que las autoridades rutenas y húngaras controlaban el país y que no creía útil que Inglaterra interviniese.

Hacha puso de relieve los honores con que había sido recibido en el castillo de Hradany y de la cordialidad con que le acogió el Führer.

Paris. — La Cámara francesa, a propuesta de su presidente, M. Herriot, aprobó ayer que hoy, viernes, y mañana se discutan los acontecimientos de la Europa central y la actitud que debe observar Francia respecto de los mismos.

¿Será nombrado Heinelein Protector del Reich en Bohemia?

De ellos asimismo se hablará hoy en el Consejo de Ministros que se celebrará en el Elíseo.

Praga. — Se considera inminente el nombramiento de Conrado Heinelein para ocupar el cargo de Protector del Reich sobre Bohemia y Moravia.

A su vez, el Ministro Bonnet hizo

Se dice además que Hitler, a su regreso de Praga, convocará al Reichstag en Berlín.

SEGURO La Funeraria LIORÉ

ALMORRANAS VARICES Consultorio Dr. Anguera Tratamiento científico sin operación Apuntadores, 10

La nieve no es tan blanca como su ropa si la lava con LEJIA ELECTRA

SUMADORAS "ADDOMETER" suman y restan directa, consecutiva y alternativamente. Precio, 640 gramos incluido estudio de FABRIKOID. Capacidad, 999.999/99. Precio, 155 pesetas.

VENDO SOLAR bien situado en Son Alegre. Razón: P. Sta. Eulalia, 10.

VENDERIA AUTO 8 H. P. en buen estado. Razón: Colón, 14, Pral.

PAPEL BLANCO especial para máquina de escribir. Recibida una pequeña remesa. CASA MALONDRA: Jaime II, 78; Palma.

El Führer firmó ayer en Praga un decreto instituyendo el protectorado en Bohemia y Moravia

El Jefe del Gobierno de Eslovaquia dirigió un telegrama al Führer poniendo el Estado bajo la protección del Reich. Hitler contestó aceptando, y las tropas alemanas iniciaron seguidamente la ocupación del territorio eslovaco, al objeto de salvaguardar los derechos de los ciudadanos

El Presidente húngaro habló ayer, en una reunión del Gobierno, de que seguían las tropas húngaras la ocupación de Rutenia Subcarpática, que será reintegrada a Hungría, bien que continuará gozando de autonomía. — Ya han cesado en sus funciones los Embajadores de Checoslovaquia en París, Londres y Estados Unidos. — Lord Halifax conferenció ayer con el que fué Encargado de los asuntos de Checoslovaquia, con el Embajador francés, con Eden y con Chamberlain, y luego dirigió un telegrama a su Embajador en Berlín encargándole entere al Reich del descontento de Inglaterra por la ocupación de Bohemia y Moravia. — Los acontecimientos de Checoslovaquia han sido causa de que se produjera en la Bolsa una baja en los valores franceses

SE HABLA DE LA CELEBRACION DE UNA CONFERENCIA ANGLO-FRANCOESA, QUE TENDRIA LUGAR EN LONDRES, CON OCAISION DEL PROXIMO VIAJE DEL PRESIDENTE LEBRUN, EN QUE COINCIDIRIAN EN LA CAPITAL BRITANICA LOS DOS JEFES DE ESTADO MAYOR, PARA DETERMINAR LA ACTITUD DE AMBOS PAISES FRENTE A LOS ACONTECIMIENTOS DE CHECOSLOVAQUIA E INTENTAR UNA ACCION COMUN ANTE ALEMANIA

El decreto instituyendo el protectorado del Reich sobre Bohemia y Moravia

Praga. — El Führer - Canciller, Adolfo Hitler, firmó ayer, en el castillo de Hradcany, el decreto por el cual queda constituido el protectorado de Bohemia y Moravia, bajo la salvaguarda del Reich.

El decreto fué leído y transmitido por medio de la estación radiofónica de Praga por el Ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop.

En el preámbulo del decreto se recuerda que, por espacio de mil años, Bohemia y Moravia formaron parte de Alemania; pero que acontecimientos posteriores formaron el estado artificial de Checoslovaquia, con tanto peligro para el mantenimiento de la paz en el Centro de Europa.

Actualmente Checoslovaquia era incapaz de vivir, y eso, como también el que Checoslovaquia representara un peligro para la paz, no lo podía consentir Alemania. Por esto Alemania, que es la potencia más interesada en que la paz se mantenga en el centro de Europa, y por ser, además, el país que más relaciones fronterizas tenía con Checoslovaquia, inspirada en el deseo de la paz y del bienestar del pueblo checo, ha dado el paso reciente, conforme a las siguientes bases:

El territorio de Bohemia y Moravia pasan a ser territorio del Reich en calidad de protectorado, y, a este efecto, el Führer irá dando las disposiciones oportunas para el regulamiento de la vida del pueblo checo.

Los habitantes alemanes residentes en Bohemia y Moravia serán alemanes y los bohemios y moravios pertenecerán al protectorado.

El protectorado constituye una región autónoma con autoridades y administración propia y con funcionarios también propios.

El jefe del protectorado gozará de los honores de Jefe de Estado, y deberá ser de la confianza del Reich.

Al mismo tiempo, el Führer nombrará un protector, que, en calidad de representante del Reich, velará para que se cumplan las normas y directrices del Führer y del Reich.

Los miembros del Gobierno del protectorado serán nombrados por el jefe del mismo, pero deberán ser confirmados por el protector, el cual tendrá asimismo el cargo de asesor del Gobierno y podrá oponerse a la promulgación de las leyes que considere deben ser suspendidas, como también poner en práctica medidas extraordinarias.

La dirección de los Negocios Extranjeros en el protectorado estará a cargo del Gobierno del Reich, en el cual habrá, a su vez, un Ministro representante del protectorado.

La defensa militar se deja al protectorado, si bien el Reich mantendrá en el mismo sus guarniciones militares. El Reich asimismo se reserva la administración de las comunicaciones todas y de las aduanas.

La moneda oficial es el reichmark y transitoriamente lo es también la corona checa.

La legislación actual checa queda vigente, mientras no se oponga al Reich.

El decreto está firmado por el Führer, el Ministro de Negocios Extranjeros, el del Interior y el Jefe de la Cancillería del Reich.

Como se ve, la institución del protectorado alemán sobre Bohemia y Moravia, que se ha hecho según los postulados del programa nacionalsocialista, deja a los checos la autonomía del país y crea una mayor colaboración entre ambos pueblos.

Eslovaquia, bajo la protección del Reich

Vratislava. — El jefe del Gobierno eslovaco, Mons. Tiso, envió ayer un telegrama al Führer poniendo el nuevo Estado de Eslovaquia bajo la protección del Reich.

El Führer-Canciller, Hitler, contestó al telegrama con otro aceptando el ofrecimiento.

En consecuencia, las tropas alemanas, que ya ayer mañana iniciaron la ocupación de Eslovaquia, la continuaron por la tarde, y al anocheecer, según comunicaba el Ministro de la Propaganda de Eslovaquia, se encontraban a sólo 50 millas al oeste de la frontera eslovaco-rutena.

La ocupación de Eslovaquia por las tropas alemanas tiene por objeto únicamente salvaguardar los derechos de los ciudadanos eslovacos.

El pueblo de Praga aclama al Führer

Praga. — Poco después de haber leído el Ministro alemán Von Ribbentrop el decreto del Führer instituyendo el protectorado del Reich sobre Bohemia y Moravia, una gran multitud se congregó ante el palacio de Hradcany, para manifestar su adhesión al Führer.

Hitler salió al balcón para corresponder a las demostraciones del pueblo de Praga y fué ello motivo para que aumentaran los aplausos y las muestras de regocijo y de adhesión.

El grito que más se oía era el de "Gracias, Führer".

Hitler dirigió breves palabras de agradecimiento a la muchedumbre.

Hitler recibe a Hacha y al Ayuntamiento de Praga

Praga. — El Presidente checo, doctor Hacha, visitó ayer al Führer-Canciller, Hitler, en el palacio Hradcany.

El doctor Hacha fué recibido con honores militares, en calidad de Jefe de Estado.

La entrevista con el Führer fué cordialísima.

Poco después de la entrevista, el Ministro alemán von Ribbentrop devolvió la visita al doctor Hacha, en nombre de Hitler, y le entregó el texto del decreto firmado por el Führer instituyendo el protectorado sobre Bohemia y Moravia.

A su vez, el Führer-Canciller fué cumplimentado por el Ayuntamiento de Praga, al cual encareció Hitler el cumplimiento de sus deberes.

Rutenia será incorporada a Hungría como provincia autónoma

Budapest. — El Presidente del Consejo húngaro habló ayer en la reunión celebrada por el Gabinete, al que dió cuenta del avance de las tropas húngaras por el territorio de la Rutenia Subcarpática.

Anunció que en breve Rutenia será reintegrada a la madre Patria, bien que continuará gozando de autonomía.

El Jefe del Gobierno húngaro acabó su discurso dirigiendo un saludo cordial al pueblo ruteno.

Entretanto, la opinión pública húngara se muestra verdaderamente satisfecha del curso de los acontecimientos y de que, con la llegada de las tropas húngaras a la frontera ruteno-polaca, se haya suprimido la barrera que separaba a Polonia de Hungría y se pongan en contacto dos pueblos que deben vivir siempre unidos.

Con la anexión de Rutenia a Hungría, la corona de San Esteban se verá aumentada con ricas minas y notables extensiones de viñedo y bosques, importante fuente de riqueza.

Los soldados húngaros y los polacos en contacto

Budapest. — En la tarde de ayer, las tropas húngaras completaron la ocupación total del territorio ruteno y se pusieron en contacto con las tropas polacas en todos los puestos fronterizos, lo cual fué motivo de entusiastas demostraciones de mútua simpatía entre soldados polacos y magiares.

Se comunica que el general polaco Boruta, jefe de los cazadores de montaña, acudió a la frontera para saludar a las tropas húngaras y, en consecuencia, se cambiaron los saludos de rúbrica entre los mandos de uno y otro ejército.

Refugiados checos en Polonia. — Satisfacción en Polonia

Varsovia. — Se informa de de la frontera polacorumana que son numerosos los grupos de agentes checos que, huyendo de Rutenia, se han refugiado en Polonia, todos los cuales fueron desarmados por los soldados polacos al entrar en territorio de éstos.

La mayor parte de ellos han sido internados.

Al mismo tiempo, se informa que Polonia está satisfecha de tener ahora frontera común con Hungría.

Embajadas checoslovacas que cesan

Berlin. — La Legación de Checoslovaquia en esta capital fué ayer

(Continúa en la 3.ª página)

Ayer se reunió el Consejo de Ministros

Se crea el Instituto de Crédito para la reconstrucción nacional.

Se reorganiza la Jefatura de fronteras de los Pirineos. — Una ley reguladora del papel cheque. — Un proyecto de ley sobre organización sindical. — Nombramientos: el general Pérez Marzo, Gobernador militar de Menorca

Cumplimentando al Caudillo

D. Miguel Primo de Rivera. — El Sr. Lequerica

Burgos. — El Generalísimo Franco recibió ayer la visita de Miguel Primo de Rivera, con quien conferenció extensamente.

También recibió al que hasta ahora ha sido Alcalde de Bilbao, don Félix Lequerica, que ha sido nombrado Embajador de España en Francia, con quien habló también durante largo rato.

El señor Lequerica conferenciará también con el Ministro de Asuntos Exteriores, general Jordana, y seguidamente saldrá para París, al objeto de posesionarse de su nuevo importante cargo.

EL HAMBRE EN LA ZONA ROJA

Manifestaciones de mujeres en Madrid

LAS GUARDIAS TUVIERON QUE SER REFORZADAS

Paris. — Se reciben noticias de Madrid dando cuenta de que el hambre causa allí verdaderos estragos.

Compactos grupos de mujeres, ante la carencia de viveres, que ayer fué casi absoluta, llevaron a cabo grandes manifestaciones, que recorrieron diversas calles y sitiándose ante los centros oficiales, pidiendo a grandes gritos la entrega de comestibles.

Ante el cariz que iban tomando las manifestaciones, fueron reforzadas las guardias en los Ministerios, en los demás departamentos oficiales y en los depósitos de viveres, y así, al maniobrar la fuerza pública, fueron disueltas las manifestaciones, evitándose que se intentara el asalto de los centros oficiales y de los depósitos de viveres.

La represión contra los comunistas

A consecuencia de los pasados sucesos, hay en Madrid más de 5.000 comunistas presos.

El número de comunistas ejecutados se eleva a un millar.

Un artículo de "Fragua Social"

Valencia. — El diario "Fragua Social", afecto a la política del Consejo Nacional de Defensa, publica un artículo atacando duramente al periódico comunista "Verdad", acusándole de querer minar la existencia al Consejo con un pretendido fervor antifascista.

Acusados de alta traición

Valencia. — Acusados de alta traición, han sido detenidos varios agentes del S.I.M., a los que se les hará un consejo de guerra sumarísimo.

Otra expulsión a Negrín y del Vayo

Madrid. — La Asociación de Defensores de Madrid, en una Asamblea celebrada ayer, acordaron la expulsión de Negrín y del Vayo.

Y a pesar de todo, reina "tranquilidad".

Madrid. — El Director general de Seguridad roja, al recibir ayer a los periodistas, les dijo que en toda la "zona leal" reina la "tranquilidad", "normalizándose la vida".

¿Cambio de política en Francia?

SE HABLA DE FORMAR UN GOBIERNO EN EL QUE PARTICIPEN LOS PARTIDOS DE DERECHA Y QUE PODRIA LLAMARSE DE UNION NACIONAL

Se quiere evitar sea otra vez desbordada por la política de realidades de los Estados totalitarios. — La formación del nuevo Gobierno implicaría la rotura definitiva del Frente Popular

Paris. — Corren insistentes rumores de que muy en breve se formará un gobierno que podría llamarse de Unión Nacional, y que libre de ciertas preocupaciones políticas de carácter interior, pudiera preocuparse intensamente de las cuestiones exteriores para evitar que Francia sea desbordada otra vez, en el campo de la diplomacia y de la política general europea, por las naciones totalitarias.

Los recientes acontecimientos que han ocasionado la desaparición de Checoslovaquia como estado independiente, han hecho más urgente ese deseo entre los altos dirigentes de la política francesa, pues no se puede olvidar que Francia tenía he-

chas promesas seguras a Checoslovaquia de que garantizaría su independencia.

En el nuevo Gobierno, si se convirtieran en realidad los rumores que ahora corren, entrarían a formar parte destacados personajes de los partidos de derecha, y no se cree que Daladier continuara al frente del mismo, pues se le achaca cierta debilidad en los momentos en que se debe actuar intencionalmente.

El "Paris Midi", recogiendo esos rumores, dice que tal vez se trate de algo relacionado con el futuro gobierno en la próxima reunión franco-británica que se ha de celebrar con motivo del viaje de Mr. Lebrun a Londres.

Burgos. — Ayer, por la mañana, se reunió en el Palacio Muguro, residencia del Generalísimo, el Consejo de Ministros, presidido por el Jefe del Estado.

A la salida, el Ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, dió a los periodistas la siguiente referencia hablada de los asuntos aprobados y tratados en la reunión:

En el Consejo manifestó — se han aprobado:

Ley de Hacienda autorizando al Ministro para presidir y regular la emisión de papel cheque para el pago de diferentes cuentas relacionadas con las cosas públicas.

Decretos creando el Instituto de Crédito para la reconstrucción nacional y nombrando Presidente del mismo a don Joaquín Benjumeda Bu-

rin. Decreto organizando la Jefatura de fronteras de los Pirineos Orientales y nombrando para esta Jefatura al general señor Correa, Gobernador civil de Gerona.

A continuación el Ministro de la Organización y Acción Sindical, señor González Bueno, dió cuenta al Consejo de un proyecto de Ley sobre organización sindical.

Se nombró Jefe Superior de las fuerzas de Marruecos al general señor Guerra, y Jefe de la zona zonal de Marruecos al general señor Sainz de Buruaga.

Se nombraron, también, Gobernador civil de Córdoba, general Cascajo.

Y Gobernador Militar de Melilla al general señor Pérez Marzo.

Luxemburgo reconoce a la España Nacional

Burgos. — El Ministro de Negocios Extranjeros, señor Conde de Jordana, ha recibido una comunicación de su colega de Luxemburgo participándole el acuerdo tomado por el Gobierno luxemburgués de reconocer al Gobierno de la España Nacional.

El sanguinario Marty, acusado

Se le acusó de obligar a luchar a 67 voluntarios franceses que ya estaban licenciados, de haber reclutado 14.500 franceses y de ser el inductor del asesinato del Obispo de Teruel y del coronel Rey

LOS DIPUTADOS LLEGAN A LAS MANOS

Paris. — Violentos incidentes ocurrieron ayer en la sesión de la Cámara francesa, con motivo de discutirse el caso Marty y ante la insistencia de algunos diputados de derechos acusando al organizador de las brigadas internacionales.

En efecto se presentaron nuevas acusaciones contra Marty y un diputado habló de la tragedia de 67 voluntarios franceses, quienes, después de haber sido licenciados, fueron obligados por el "carnicero de Albacete" a ocupar los puestos de mayor peligro en las líneas de combate, con riesgo de sus vidas.

Otro diputado acusó a Marty de haber reclutado 14.500 voluntarios franceses, de los cuales la tercera parte han sido víctimas de la guerra.

Se le acusó también de haber sido el inductor del asesinato del Obispo de Teruel y del coronel Rey.

Marty intentó defenderse, diciendo que todo no podía probarse y que eran calumnias, lo cual fué motivo de protestas de los diputados de derechas y contraprotestas de los comunistas.

En medio del griterío que sucesivamente se produjo, dos diputados vinieron a las manos cerca del banco de los Ministros y uno de éstos hubo de intervenir.

La sesión fué suspendida.

Paris. — Ampliando detalles sobre la sesión celebrada ayer por la Cámara francesa, se observa que el diputado señor Henriot, inició con un sensacional discurso las acusaciones contra Marty, haciéndole responsable directo de la muerte de más de

5.000 franceses en una sola de las brigadas que organizó.

Agregó también que Marty, en la España roja una apariencia comisión jurídica que ordenó muchos fusilamientos, entre ellos, el buen número de franceses.

Terminó su discurso diciendo: "os pido a todos si se puede hacer que un hombre como éste se mantenga en el Parlamento francés".

Cuando Marty se fué a tribuna para contestar a M. Henriot, más de cincuenta diputados de diversos partidos salieron del salón, como demostración de la repulsa que les causaban las manifestaciones que iba a hacer el "carnicero de Albacete".

Marty comenzó su discurso intentando justificarse y negando categóricamente las pruebas documentales aportadas por varios diputados. Marty pidió que se nacionalizara Francia a la mayor parte de refugiados franceses que han cometido en los campos de concentración.

Un diputado de los que se habían quedado en el salón gritó a Marty: "¡Asesino! ¡Vete a Rusia!". "¡Que expulsen!", produciéndose un gran alboroto en la Cámara.

El Ministro de Marina, señor Chapsal, pinchó tuvo que interponerse entre Marty y un diputado que intentaba agredirle.

Para evitar que continuara el cándalo se suspendió la discusión de las acusaciones contra Marty.

La Cámara votó un crédito de cinco mil francos para atender a los gastos urgentes que ocasionan los refugiados rojos, levantándose inmediatamente la sesión.

Marty, en los pasillos, fué agredido por numerosos diputados.

Paris. — Al discutirse ayer en la Cámara las acusaciones contra el comunista Marty, éste se defendió diciendo que la creación y organización de las Brigadas Internacionales fué realizada por iniciativa y orden de Martínez Barrio.